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 Szakdolgozatomban a Keszthelyi járásban tevékenykedő családi gazdaságok 

helyzetének témáját jártam körül. Célom a családok által fenntartott gazdaságok jelenlegi 

helyzetének feltárása, fejlődési lehetőségeinek feltárása. Arra a kérdésre kerestem a választ, 

hogy a járás válaszadó gazdái, hogyan ítélik meg a családi gazdaságuk jövőbeli működését.  

 A dolgozat első felében tisztázom a mezőgazdasági családi gazdaságokhoz, 

őstermelőkhöz; vidékfejlesztéshez kapcsolódó fogalmakat, melyek a kutatás megértéséhez 

nélkülözhetetlenek.  

 A célom eléréséhez a kérdőív  és interjú módszerét alkalmaztam. A felmérést a 

Keszthelyi járásban tevékenykedő családi gazdálkodók körében végeztem, a mintavétel nem 

reprezentatív. Az online kérdőíves megkérdezés során a fő célkitűzések a gazdaságok tagjainak 

életkorára, legmagasabb végzettségére; a motiváló és gátló tényezők feltárására; a 

generációváltás kérdéseire, a termőterületeik arányára, technikai fejlettségükre, az esetleges 

fejlesztésekre, támogatásokra irányultak. 

 Kutatásom végére arra a következtetésre jutottam, hogy a térség válaszadó gazdálkodói 

elöregedőben vannak, egyre magasabb az átlag életkor körükben. Mezőgazdasági szaktudást 

adó végzettséggel kevesen rendelkeznek a vizsgált gazdaságokban, jelentős a vendéglátóipari 

képzettséggel rendelkezők aránya. A Covid19-járvány után többen az agrárszektorban kerestek 

új életformát családjuknak. A családi hagyományokat követve már egyébként is a gazdaságban 

dolgozó fiatalok viszik, szeretnék tovább vinni a családi vállalkozást. A megkérdezettek bíznak 

hazánk agrárszektorának megújulásában, fejlődésébe, de a gátló tényezőket - mint 

klímaváltozás, járványok, háború, drága vetőmag, növényvédőszerek -, is feltárták. Fontos 

számukra a generációváltás kérdése is. A válaszok alapján megállapítható, hogy a gazdaságok 

jövőjét veszélyezteti az elöregedés, a nemzedékváltás problémája. A vizsgálat eredményei arra 

is rávilágítottak, hogy a gazdák hisznek a megújulás, fiatalítás, digitalizáció lehetőségében. 

Szívesen vesznek részt szervezett vagy alulról szerveződő csoportokban, s kihasználják a 

számukra elérhető pályázatokat, támogatásokat. 

  


